

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові по два (крім неділь і грег. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у Львові Марненкого ч. 8.

Письма приймають ся лише франковані.

Грошима повертають ся лише на окреме зажадання вложенем оплати поштової.

Рекламаційні несапомячені візні від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — .60
місячно „ — .20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — .45
Поодинокое число 3 кр.

Кілька гадок о консолідації.

Від якогось часу говорить ся у нас і пише ся дуже багато про консолідацію, але як би на роком: чим більше о ній говорить ся і пише ся, тим менше її видно; чути лиш голоси зі всіх сторін: „Нам треба консолідації“... і на тім конець. Мимо волі насуває ся тут питання: Що тому за причина, що у нас мимо, як здає ся, загального переконаня о потребі консолідації не можна її осягнути? Чи може то так трудно її перевести? Пос. Романчук, котрий, вправді не перший став на ню вказувати, але в останніх часах найбільше о ній говорить — каже, що не так то трудно. Нам видить ся протівно, що трудно, навіть дуже трудно. Зважмо лиш, що значить консолідація. Після нашої думки єсть то скріплене цілої народної роботи через сполучене всіх народних сил до одної цілі. Із сего поняття консолідації виходить, що на ню складають ся три чинники: народна робота, значить ся робота в народі для народу, сили того-ж народу, і ціль тої роботи. Всяка робота, чи цілого народу, чи поодиноких людей, мусить мати якусь ціль, бо инакше стаєть безцільною. Народна робота може мати на безпредметовою. Народна робота може мати на цілі лиш одно: розвиток і обезпечене матеріяльного і духового добра якогось народу, котрого знов призначенем єсть подати і обезпечити таке саме добро поодиноким своїм особам. Відповідно до сеї цілі мусить бути і робота народна; она мусить займатися тим всім, що складає ся на то загальне матеріяльне і духове добро, значить ся, робота народна не і мусить вести ся у всіх напрямках. До такої роботи треба знов сил, і то не лиш сил, що так ска-

жемо, фізичних, але й духових, таких, котрі були би свідомі тої цілі, до котрої має стремити ціла робота. Наконєць, коли має ся сили і знає ся ціль треба дійсно робити.

Так ми представляємо собі консолідацію. Звичайно буває так, що має ся і сили і знає ся ціль а не робить ся. Людей опанує якась непоборима лінь. Чи в сїм случаю можлива яка консолідація? По нашій думці, ні, бо до трох условій консолідації не стає ще одного — роботи. Припустім, що люди в теорії мають навіть охоту до консолідації та чують її потребу, зійдуть ся разом, поговорять собі красенькьо і навіть уложать красні пляни; але коли відтак розійдуть ся, коли вже єсть все, лиш треба ще робити, нема робітників, бо їх опанувала лінь. Що-ж в сїм случаю робити? Чи єсть який спосіб на то? Нема ніякого. Цілого народу, чи широких верств єго не змусить ніхто до роботи. Тут не допоможуть ніякі хоч би найщиріші і найгорячіші заклики, або хоч би й найревнійший патріотизм. Виходить з сего насамперед, що ворогом всякої консолідації єсть лінь, а щоби перевести консолідацію, треба насамперед побороти того ворога, ту лінь в народі. Чи се легко? Нам видить ся, що ні, що дуже трудно.

Може знову так бути, що єсть охота до роботи, але нема сил до неї. І знов нестает одного чинника до консолідації. Бо й когось тут консолідувати, коли нема кого? Треба отже насамперед вишукувати і вироблявати сили, щоби їх відтак можна сконсолідувати.

Наконєць може бути і так, що єсть сили і єсть робота, але робота без яєної цілі. Одні ставлять собі за ціль се, другі то, а треті ще щось иншого; сили і робота розбивають ся і не видко ціякої признаки та знову не ма кон-

солідації. В сїм случаю єсть вже що консолідувати, але не знає ся до чого. Треба отже вишукати ціль консолідації, треба о її потребі переконати тих, що її не мають або не видать. А чи се річ легка? По нашій думці також ні. Бо хоч ціль консолідації і не трудно знайти — она може бути всіляка; ми тут маємо на оці, розуміє ся, лиш консолідацію для матеріяльного і дохового добра народу, яко остаточної цілі життя народів — то нераз дуже трудно переконати о її потребі поодиноких людей. Нераз треба робити і цілий переворот в понятях тих людей, треба поборювати їх навичку та їх звичай, котрі дуже часто ставлять так великі труднощі, що о них розбиває ся всяке, хоч би найсильніше свїтло правди.

Але може бути ще один случай. Може бути так, що до консолідації не стає ані роботи, ані сили, ані остаточної її цілі. Ну в таким случаю чей ніхто розумний о консолідації не буде й говорити. А коли би хто й забирає ся переводити консолідацію серед таких обставин в цілих масах народу, то дуриє би і себе і других, ба, дуже легко осягнув би протівне від того, до чого стремів, — набрав би лиш ще більшого зазолоту.

Котрий із сих чотирох случайв неможливости, або як хто хоче — можливости в переведеня консолідації даєть ся примінити до наших обставин, лишаємо до осоду і вибору нашим читателям. Ми ставимо тепер такі питання: чи о такій консолідації, як означена погисше, у нас в останніх часах так багато говорить ся і пише ся? — а друге: чи така консолідація, як означена погисше, може бути для якогось народу взагалі а для нас спеціально добра і пожиточна, чи она потрібна і чи можлива? —

2) Корея, Япон і Хіна.

(Після Ріхтгофена, Курзона, Гемского, Вартега і др.)

І. Корея.

Край і єго положенє, єго назва і природні богатства. — Кореїці, їх звичай і обичай. — Женщини в Кореї. — Сеул, столиця Кореї. — Король і єго двір. — Глиняні капелюхи і огненні рапорти. — Відносини Кореї до Хіни і Япану. — Давнійша і теперішня ворохобня в Кореї та причина війни.

(Дальше).

Чемульпо і Сеул, то дві назви, які можна нині стрітити що дня майже в кожній газеті. Перша з них, то назва портового міста, друга — назва столиці. Чемульпо, зване давнійше також Сянган, єсть містом, котре має тепер кілька тисячів мешканців, з котрих більша часть самі чужі люди, переважно Япанці, що захопили всю корейську торговлю в свої руки. З Чемульпо іде ся до столиці або малими парходами по рікою Хан аж до місцевости Магпо, а звідтам ще 6 кілометрів до Сеул, або просто на

Магпо верхом. Можна також дати ся занести на ношах, за що треба заплатити 5 доларів або 12 зр.

Столиця краю називає ся властиво Хан-янг, що значить „місто над рікою“. Французи однакже ввели в Европі чазву Сеул, слово корейске, що значить „столиця“, а котре навіть самі Кореїці не однаково вимавають, бо кажуть то Сеул, то Савул, або знов Сіуль та Сеуль.

Сеул — каже Гемский, пруский офіцир від маринарки, що їздив з німецьким посольством до Кореї — єсть для Кореї тим, чим Париж для Франції; єсть то найбільше місто на цілім півострові. Дорога туди веде почерез гори і яри, через ріки і долини, мочари і пустині, по при села і поля, засіяні рижем і просом. Місто лежить у великій кітлині, окруженій дококола високими гранітовими горами. Як всі більші міста в Кореї, так і Сеул єсть обведене дококола високим на 3 до 4 сязні гранітовим муром, котрий іде горами і долинами, почерез ліси і дебри та замикає в собі ціле місто з єго передмістями. В мурі суть місцями отвори до стріляня а із середини суть насипи або підмурованя, по котрих легко виходити аж на сам мур. Видко, що мур сей служив колись до оборони, але нині він вже валить ся; він тягне ся 16 кілометрів дококола і замикає в собі яких 30.000 домів, в котрих живе може до 300.000 людей. Чотирома брамами, на котрих видніють ся написи хінськими буквами, входить ся до

міста. Одна з тих брам називає ся „брамою справедливости“, друга „брамою ширости“ а третя „брамою чемности“. Скоро лиш сонце зайде, дзвонять в місті у великий дзвін і раз замикають ті брами а ключі від них несуть до королівської палати. Дзвін сей має бути третій в ряду найбільший на свїті і єго видко таки в Сеулі; він висить в самій середині міста на чотиригранній вежі з дерева, званій „Чонг-как“, помальованій на червоно і зелено, а дзвонять ним в той спосіб, що бють в него молотами. Після Гемского єсть сей дзвін на півтретя метра високий а в промірі має 2 метри; напис на вежі каже, що на голос сего дзвона замикають і отвиряють місто вже від 400 літ.

Колі в'їхати до міста пекінською брамою, то оно представляє ся досить нужденно. Величавих будинків тут нігде не видко; корейські доми, то переважно самі ліпянки, криті соломомою, з маленькими віконцями, в котрих замість шиб — встав лений папір, напушений оливою. Лиш доми богатших людей суть на один поверх високі, збудовані з каменя і криті дахівками. Улиці в місті вузенькі і криві, а всюди на них як найбільша нечистота. Лиш три улиці подобають вже трохи на європейські; они суть по 50 метрів широкі, рівні і висипані рінею. Але й тут корейські порядки: на них стоїть повно буд, критих соломомою, так, що лиш серединою можна ледви перейти, а по обох боках ровами спливає всяка нечистота з домів, котра підчас

Загальна Вистава краєва.

Бльоки і карти вступу поодинокі
по ціні блокової,

Катальоги, Провідники
Льоси по 1 злр.

ВСІ ЧАСОПИСИ ЄВРОПЕЙСЬКІ

Бюро дневників і оголошень Л. ПЛЮНА

улиця Кароля Людвика ч. 9 65

Кіоск на Виставі побіч брами головної.

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

С. Спітцер у Відні

поруває

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Львівський льос ціна 1 зр. Тягоче дня 27 вересня

ГОЛОВНА ВИГРАНА

70 зр.

Льоси поручають:

Август Шелленберг, Ніц і Штофф, Яков Штро

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хе-
мікалія найдешевше купити можна впрост у заступ-
ників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

С. Нельсен у Відні

поруває

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також
рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.

Поруває ся

48

Торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

З друкарні В. Демьянского під варядом В. І. Вебера.